



Iskolaújság



2024/25 . tanév, november-december

XXII. évfolyam 3. szám

A Tartalomból:

Karácsonyi köszöntés

(1. oldal)

Úton az Adventben

(2. oldal)



Szalagavató

(3-7. oldal)



Mechwart nap

(8-10. oldal)



Sporteredmények

(11-12. oldal)



Várj ember szíve készen!

Állok a tömegben Debrecen főterén, 2024. Advent első vasárnapján. A Nagytemplom előtt fehér ruhás táncosok játéka bontogatja az adventi angyali üdvözlőt. Majd, a karban megjelenik Mária és József, amint óvják a világot megváltó, gyermekként érkező Teremtőt. Szép. „Én ezt nem értem” - jut el hozzám egy mondattöredék az előttem álló sorból. Ó, hogy is érthetnék viszem tovább magamban a gondolatot, hogy is érthetné a halandó az örökkévalót, hogyan is érthetné át a véges a végtelent. „Nem baj, hogy nem érted, csak tanuld meg. Majd megérted.” – hallok a múltból városunk elismert gimnáziuma, legendás matematikatanár-igazgatójának, a képletek fölött aggódó tanítványához intézett szavait.

Nem baj, hogy nem értjük, csak keressük őt! - erősíti az adventi táncjáték a gondolatot. Nem baj, hogy nem értjük, csak olvassuk el, újra és újra a történetet, akarjunk találkozni vele, nyissuk meg szívünk ajtaját az érkező előtt. Akkor, megsejtünk valamit az emberi sorsok örök megoldását hordozó karácsonyi üzenetből: „... úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen.” (Jn. 3,16)

Az iskolaközösség minden tagjának, családtagjaiknak, szeretteiknek áldott ünnepet és békés boldog új esztendőt kívánok!

2024 adventjének idején

Dr. Barcsa Lajos igazgató

Barcsa Lajos: **Fel nem érem**

A jászol csodáját, én azt fel nem érem
Kérve – kérlek Uram, Te hajolj le értem
Zengő, énekek ma Terólad szólnak
Keresem elmémben értelmét a szónak

Parányi itt minden, mit ember kigondol
A mindenség honából reánk fény omol
Hogy is sejtethné meg a földi mulandó
Mily nagy csodát hordoz az Örökkévaló



Ember az Istenit hogyan láthatná
Véges a végtelent befogadhatná
Karácsony éjjelén mindez meglehet
Ó, adja meg nekünk ezt, örök kegyelmed

Boldog karácsonyt kívánunk az iskolaközösség minden tagjának!

Szerkesztőség

Impresszum:

Kiadja a DSZC Mechwart András Gépipari és Informatikai Technikum.

Cím: 4025 Debrecen, Széchenyi u. 58.

Igazgató: Dr. Barcsa Lajos

Főszerkesztő: Kissné Simon Mária tanárnő

Fotók: Péter Miklós tanár úr, Nemes Tamás tanár úr

Szerkesztők (diák): Ferenczi Nándor, Gergely Kristóf Gábor, Kazup-Nagy Máté, Kiss György Ádám, Szabó Dávid

Úton az Adventben

Az iskolánk december havi napjait áthatja az adventi hangulat. A diákönkormányzat és az osztályfőnöki munkaközösség szépen feldíszített karácsonyfát helyezett el az iskolaépületünk előterében. Mellette elhaladva, minden nap, minden szünetben érezhetjük, hogy közel az ünnep. Csenedesedjünk el, készüljünk rá, várjuk nyitott szívvel.

Kedves színfoltja a decemberi hónapnak, hogy Szent Miklós ünnepén, Mikulás napon minden évben egy osztály műsorral és a Mechwart Alapítvány támogatásával ajándécsomaggal kedveskedik iskolánk oktatói, dolgozói kisebb gyermekeinek. Ebben az évben, **Tóth Attila tanár úr** vezetésével a **11.C osztály** örvendeztette meg a gyermekeket.

Sok osztályban a tanulók a Mikulás nap környékén, vagy az ünnep közeli utolsó tanítási napon szerény csomaggal ajándékozzák meg egymást, fokozva ezzel a várakozás örömét.

Hagyomány a Mechwartban, hogy Karácsony előtt a Gedeon társaság tagjai egy-egy Újszövetség kötettel ajándékozzák meg a kilencedikes tanulókat. Várhatóan így lesz ez ebben az évben is.

Az év utolsó tanítási napja már teljesen a Karácsonyvárás hangulatában telhet. Ennek legszebb része, hogy valamennyien, tanulók és tanárok együtt készülhetünk az ünnepre a Mechwart tornacsarnokában, egy osztály műsorát meghallgatva.

Ebben az évben **Kissné Simon Mária osztályfőnök-tanárnő** vezetésével a **11.B osztály** műsora emelheti az ünnepvárásunk hangulatát. Várhatóan meghallgathatjuk a Lukács evangéliuma szerinti karácsonyi történetet. Bizony, jó meghallani a mennyei seregek sokaságának hangját: **„Dicsőség a magasságban Istennek, és a földön békesség, és az emberekhez jóakarát.”**

(LK 2,14)



Karácsonyi műsorra készül a 11. B osztály



Szalagavató

Szalagavató 2024

2024. november 16-án tartottuk iskolánkban a végzős 13. évfolyamos tanulók szalagavató ünnepségét. **Dr. Barcsa Lajos** igazgató úr, ünnepi köszöntőjének elején rámutatott, hogy az idei ünnep egy kicsit más mint a megelőző évek alkalmai. (Szerke)

Tisztelt ünnepi közösség!

A Mechwart mai szalagavató ünnepsége egy kicsit ugyanaz mint a korábbi években s kicsit mégis más mint az elmúlt esztendőkből.

Ugyanaz e mai ünnep a lényegében. Abban, hogy felsorakoztak végzőseink itt a Mechwart színpadán, jelezvén ide érhettem, végzős vagyok, felnőttem, útnak indulok, figyeljetek rám, ”sors nyiss nekem tért...”

Ugyanaz e mai alkalom abban is hogy mi rácsodálkozhatunk a színpadon állókra. Íme az én fiam, az én lányom, íme az én unokám, íme az én diákom, az én barátom, őt ünnepeljük, ma az ő sikerének örülünk.



Egy kicsit más a mai alkalom abban, hogy ünnepelt diákjaink már az új típusú technikusképzés követelményeit teljesítették. Így az év végi vizsgákat követően két oklevelet vehetnek át. Érettségi bizonyítványt, mely megfelelő teljesítmény esetén belépési jogosultság bármelyik egyetemre és technikai oklevelet, amely mögött meghúzódó tudás könnyítést jelent a szakirányú továbbtanulásban, s azonnali belépési lehetőség a munka világába. Sőt a kettő jó eséllyel eredményesen össze is kapcsolható.

Nagy dolog ez kedves ünnepelt diákok. Nagyon jó iskolatípusban a technikumban, jó iskolában a Mechwartban végezhetek. Éljetek a kapott lehetőségekkel.

Egy kicsit eltér a mai ünnepünk az eddigiektől a szervezésben is. A Debrecen városában zajló hatalmas gazdasági fejlődés, az eddig is kedvelt Mechwart népszerűségét tovább növelte. Mi igyekeztünk megfelelni a környezetünk, a vállalatok, a családok, az érdeklődő fiatalok elvárásainak. Ezért a korábban megszokott négy párhuzamos osztály számot növelve hat, később hét kezdő osztályt indítottunk.

Így jelentem a tisztelt ünnepi közösségnek, hogy a mai ünnepi alkalmon **hat végzős osztályunkban 204 tanuló**nk szíve fölé tűzhetjük fel a végzős Mechwartosokat megillető ünnepi szalagot. Szeretettel és elismeréssel gratulálunk nekik és szüleiknek, hozzátartozóiknak.

Szalagavató



A megnövekedett létszám miatt ünnepségünket két ütemben rendezzük. Három osztályunk 13 órától, három osztályunk 17 órától ünnepelhet. Két ütemben de, ugyanazzal az örömmel, lelkülettel, ugyanazzal a köszöntéssel, egy szalagtűző napon lehetünk együtt a 204 végzős diák s az őket köszöntő több mint 1600 fős közösség.



Beszéde következő részében igazgató úr hangsúlyozta, hogy a szalagavató örömmünnep, ugyanakkor a búcsúadás és a köszönetnyilvánítás alkalma. (Szerk.)

Emelkedett, boldog pillanat ez. Érintsen meg valamennyiünket itt és most:

„ Jól hallottam – e?
Van – e olyan vakmerő valaki,
Aki e végső világhervadásban
E kikelet - igét ,
...
Merte kimondani
„ Boldog vagyok - ?
..., mond még egyszer
Írd le nem egyszer, de százszor, ezerszer.
Írd, mondd, rebed , ujjongd , kacagd , kiáltsd.
Dobd fel a szót
És dobd fel a szíved,
...
„ Boldog vagyok - ?”

Örömmel szólítalak meg ismételten benneteket kedves ünnepelt diákjaink, s mondom nevetekben, helyettetek a Reményik versből kiragadott két szót: Boldog vagyok.



Szalagavató

Boldog vagyok: Érzékeltetik a szavak e mai alkalom kitüntettségét, gondolataink szárnyalását, lelkünk ünnepi díszének ragyogását. De hát indokolt ez az emelkedettség, ez a külsőségekben, s szándékában, akaratában, tartalmában, üzenetében boldogságot hordozó azt kinyilvánító együtt örülés. Igen az. A szalagavató az érettségire készülő évfolyam, az iskola közösség, minden gyermeket nevelő, iskolázató család egyik legszebb ünnepe, örömnép.

Ide érkeztettek kedves fiatalok, ide érkeztél kedves tanítványunk. Szép teljesítmény. Odaadó családi támogatás, figyelmes tanári segítség, s sok-sok munka, a Te munkád van mögötte. Van tehát minnek örülni, van mit felemlgetni van mit ünnepelni.

Ugyanakkor egy percre sem halványodhat el az igazság, miszerint az emberi életút nem csupán elhatározás, szorgoskodás, s jószerecsse eredménye, s nem is egyéni produkció. Ezért tehát, mindig és minden koron Hála és köszönet a Mindenség Urának az ideérkezés lehetőségéért. Bizony örömnép ez a mai nap, merhetünk örülni mert íme a napi történések esetleges fonákságai ellenére is hirdeti:

„A világ fölött őröködik a Rend
s nem vész magja a nemes gabonának”

Örömnép: Egy kicsit mindenkinek ugyanaz egy kicsit mindenkinek más:



Az iskolának, a kibocsátás előtti utolsó nagy felsorakozás lehetősége, a kérdésfelvetések órája. Itt állnak az útra készülők.

- Nyugodt szívvel ültethetjük – e őket pár hónap múlva az érettségi és a technikus-képesítő vizsgabizottság elé ?
- Felvérteztük – e őket a tanulni tudás, a tanulni akarás képességével?
- S ami ettől sokkal több; az értelem csiszolása mellett sikerült – e a lélek hangolása

Örömnép. Egy kicsit mindenkinek ugyanaz egy kicsit mindenkinek más:

Az ünnepelteknek, a színpadon állóknak, tanulóknak és tanároknak, osztályoknak és osztályfőnököknek egy küzdelmes, de boldog öt-hat éves együttlét végének közeledtét jelzi e mostani pillanat. Öt év; ez alatt az idő alatt Ti kedves tanítványaink gyermekből felnőtté váltatok. Tanáraitok veletek együtt élték meg ezt a folyamatot. Dicsértek, ha kellett, feddtek amikor az emelt, szomorkodtak, ha okot adtatok rá, s veletek nevettek amikor a nap süttött rátok.

Örömnép: Egy kicsit mindenkinek ugyanaz egy kicsit mindenkinek más:

A nagy családnak, a rokonoknak, a barátoknak a találkozás alkalmá, az ünnepeltre való rácsodálkozás pillanata, a jókívánságok átadásának lehetősége a mai nap.

A nagyszülőnek osztozás az unoka boldogságában, az édesapának jogos büszkeség, az édesanyának örömkönnny a szeme sarkában. Aztán a siker feletti öröm közben megjelenik egy aggodalom táplálta, gondolatnyi halk szomorúság. Felnőtt, kirepül.. Igen, kedves szülők! Bármennyire szeretnénk is örökké nem lehetünk gyermekünkkel. Kezüket lassan el kell engedjük, lépteiket távolabbról figyelhetjük. Bízunk kell bennük, hogy jó irányba mennek, a biztos fogódzót megtalálják, s elrendelt útjukon járnak.





Szalagavató

Beszéde befejező részében, igazgató úr megköszönte a családoknak, az iskolaközösség tagjainak, a környező szervezeteknek a felsorakozott fiatalok nevelésében oktatásában, vagy annak segítségével végzett munkát. Majd a szalagviselés felelőségére hívta fel a figyelmet, s boldogságot kívánt az ünnepelteknek. (Szerk.)

Kedves Szülők, kedves családok!

Köszönjük, hogy öt-hat évvel ezelőtt bekapogtattak iskolánkba s ránk bízta legféltebb kincsük gyermekük iskolai nevelését.

Abban bízunk, hogy közös tevékenységünk nem volt hiábavaló, s az ifjaink emelkedését, fejlődését szolgálta ill. szolgálja

Köszönetet mondok itt a szülői közösség, a Képzési Tanács, Debrecen Megyei Jogú Város önkormányzata, a Debreceni Szakképzési Centrum, a környező vállalatok iskolánknak nyújtott támogatásáért.

Itt köszönöm meg, vezetőtársaimnak, a tanári karnak az iskola valamennyi dolgozójának, felsorakozott tanítványaink vezetésében irányításában, tanításában, nevelésében, vagy annak segítségével végzett tevékenységüket.

Köszönetet mondok itt valamennyi érettségire készülő ifjú, s ünneplő család nevében is Nyáriné Üveges Csilla, Dr. Lászlóné Figula Éva, osztályfőnök tanárnőknek, Incze Antal, osztályfőnök tanár úrnak, Bencze Rita, az első négy évben, Dr. Pappné Lepp Éva osztályfőnök tanárnőknek, Hagymási Gyula, Fekete Balázs osztályfőnök tanár uraknak

az elmúlt évek minden napján tanítványaik közvetlen közelében végzett nem könnyű, de nemes és szép áldozatos munkájukért.



Kedves ünnepelt Fiatalok!

Legyetek nagyon boldogok, teljesedjék ki életetek szüleitek, tanáraitok, iskolátok örömére, váljanak valóra álmaitok. Keressétek az Örök Igazságot. Kívánom, hogy elkövetkezendő életetek minden perce hirdesse a mai este szárnyaló hangját: Boldog vagyok!

Legyen áldás ezen a mai napon, 117. tanítási évében járó iskolánkon, érettségire és technikai vizsgára készülő ifjainkon, az őket tanítókon és az őket ünneplőkön, legyen szép napunk, legyen szép, délutánunk, legyen szép esténk! Úgy legyen.

Debrecen, 2024. november 16.

Dr. Barcsa Lajos
igazgató

Mechwart nap 2024. december 6-án

Iskolánkban minden évben, december hatodikán, vagy ahhoz közel eső napon Mechwart napot tartunk. E nap tartalma kettős. Reggel a teljes iskolaközösség ünnepségen emlékezik Mechwart András, iskolánk névadója életútjára. Majd egy kötetlenebb diáknappal folytatódik a program. Ekkor találkozhatnak a diákok az iskolánkkal együttműködő cégek képviselőivel, érdekes előadásokat hallgathatnak meg, kérdéseket tehetnek fel a vállalat működésére vagy a duális képzésre vonatkozóan. A napot különböző játékos rendezvények teszik érdekesebbé. Kora délután pedig a szakok közötti és a tanár-diák futballmérkőzés színesíti a programot.

A mechwart-napi ünnepi beszédét **Dr. Barcsa Lajos igazgató úr** egy kérdésfelvetéssel indította: **Mit üzen a Mechwart életút nekünk**, a nevét viselő iskola mai diákjainak és tanárainak? Igazgató úr Mechwart életút példájához igazítva, öt pontban adta meg a választ. (*Szerk.*)



- Hangsúlyozta a **gyakorlati ismeretek** fontosságát (Mechwart lakatos ismereteket tanult pályája kezdetén).
- **Kicsiny kezdet, nagy kiteljesedés.** – fogalmazta meg igazgató úr a második üzenetet. Mechwart a legényremek (vizsgaremek), egy zár gondos elkészítésével vívta ki városa előljáróinak figyelmét. Ennek nyomán küldték az augsburgi műszaki egyetemre, ahol gépészmérnöki oklevelet szerzett.
- **Figyelj a környezetedre**, annak igényeire! – sorolta tovább igazgató úr az életút üzenetét. Mechwart felismerte korának gazdasági igényeit. Így született meg a hengersizék, mely a magyar malomipart Európa-hírűvé tette, teret nyitva ezzel a magyar mezőgazdaság fejlődésének is. Elektrotechnikai osztályt alapított, amely a kor műszaki kihívásainak igyekezett megfelelni. Így emelkedhetett a kezdetben néhány-tíz főt foglalkoztató Ganz üzem, Mechwart vezetése alatt európai léptékű gyárrá.
- **Dolgozz tehetséges kreatív munkatársakkal**, segítsd őket az együtt-mukálkodásban – hangzott a negyedik üzenet. Műszaki nagyjainak sokasága **Zipernowsky Károly, Déri Miksa, Bláthy Ottó Titusz, Csonka János, Bánki Donát, Kandó kálmán** alkotott a Ganz gyárban, de megfordult itt **Nikola Tesla** is.
- **Becsüld meg a munkatársaidat**, segítsd őket! – fogalmazta meg ötödik üzenetként igazgató úr. Mechwart a vállalat hivatalnokai részére nyugdíjalapot, a munkások részére pedig segélyezési alapot létesített, s munkásházakat is építtetett. A Ganz-gyár valóságos iskolája volt nemcsak a magyar, hanem sok esetben külföldi mérnököknek is.



Diákélet, *Mechwart nap*

A Mechwart-napi ünnepségen került sor az iskolai Mechwart verseny értékelésére is. A versenyt **Varga Sándor tanár úr**, a Gépészeti munkaközösség vezetője érkelte. Az okleveleket **Dr. Barcsa Lajos igazgató úr** adta át a kategóriák győzteseinek.

A Mechwart verseny helyezettjei:

9. évfolyam nyelvi előkészítő kategória

1. Tóth Levente 9. Kny, 2. Kuremszki Keán 9. Kny, 3. Nyíró Gergő 9. Ny

9. évfolyam:

Helyezés	Informatika kategória		Műszaki (gépészet, mechatronika) kat.	
	Név:	oszt.	Név:	oszt.
1.	Sallai Bence	9.B	Solymosi Jonatán	9.A
2.	Komor Szabolcs	9.F	Tuss-Nagy Bendegúz	9.E
3.	Mazsu Marcell	9.F	Győri László	9.A

10. évfolyam:

Helyezés	Informatika kategória		Műszaki (gépészet, mechatronika) kat.	
	Név:	oszt.	Név:	oszt.
1.	Menyhért Bence	10.B	Szűcs Zoltán	10.E
2.	Medve Donát	10.F	Csuhai Noel Róbert	10.G
3.	Oláh Kende	10.B	Szilágyi Botond	10.E

11. évfolyam:

Helyezés	Informatika kategória		Műszaki (gépészet, mechatronika) kat.	
	Név:	oszt.	Név:	oszt.
1.	Gál Attila Péter	11.F	Baracsi Kristóf	11.M
2.	Almási Gergely	11.F	Agárdi Balázs	11.D
3.	Szász Kristóf Bendegúz	11.B	Bodizs Bence Gergő	11.A



Eredményhirdetés a Mechwart napon. Kategória győztesek.

Diákelet, Mechwart nap



12. évfolyam:

Helyezés	Informatika kategória		Műszaki (gépészet, mechatronika) kat.	
	Név:	oszt.	Név:	oszt.
1.	Horváth Dávid	12.F	Szilágyi Szabolcs	12.D
2.	Buczó Béla	12.F	Takács Zoltán	12.D
3.	Gregor Gergő	12.F	Bot István	12.A

1/13. évfolyam, Informatika kategória

1. Hallgató László 1/13. I

13. és 2/14. évfolyam:

Helyezés	Informatika kategória		Műszaki (gépészet, mechatronika) kat.	
	Név:	oszt.	Név:	oszt.
1.	Majoros Péter	13.B	Tóth Balázs	13.D
2.	Hevele Dominik	2/14.I	Rác Imre	13.D
3.	Szabó Dávid	13.F	Lévai Vilibald	13.E

A Mechwart verseny iskolai összesített eredménye:

1. Solymosi Jonatán 9. A
2. Horváth Dávid. 12. F
3. Majoros Péter 13. B
4. Sallai Bence 9. B
5. Hevele Dominik 2/14. I
6. Buczó Béla 12. F
6. Gregor Gergő 12. F
6. Hallgató László 1/13 I
9. Komor Szabolcs 9. F
10. Szilágyi Szabolcs 12. D



Mechwart díj, Gépipariér díj



A hagyományoknak megfelelően, ebben az évben is a Mechwart ünnepségen adta át igazgató úr, a Mechwart és gépipariért díjakat.

A Mechwart díjat Hagymási Gyula tanár úr, munkaközösségvezető vehette át.

Gépipariért díjat kapott Szabóné Bánkuti Erika intézményünk iskolatitkára és Pappné Varga Renáta iskolánk kancellári ügyvivője. Gratulálunk a díjazottaknak. *(Szerk.)*



Diákélet, Sport

Diákolimpia eredmények

Röplabda Diákolimpia, A Kategória Országos Elődöntőbe jutott iskolánk csapata **Zolnai Lajos** tanárúr vezetésével. A viadalt intézményünk tornacsarnokában rendezték. Örömmel voltunk a rendezvény házigazdái.

Iskolánk **kézilabda** csapata **Nagy Csaba** tanár úr vezetésével, a Kézilabda Diákolimpia Országos elődöntőjébe jutott



Az országos elődöntős röplabda csapat



Az Országos elődöntős kézilabda csapat

Krafcsik Kristóf 10.D osztályos tanuló, 2024-ben az Országos Diákolimpián, a fekvenyomás kategória bajnoki címet nyerte el. Felkészítője. **Fancsali László** tanár úr.

Városi verseny

Iskolánk Fair play kupa városi **labdarúgó bajnokság**on vett részt. A szép időben, jó hangulatú, sportszerű, színvonalas mérkőzéseket láthattunk, amelyen 6 csapat is képsívelte a Mechwartot.

Mind egyik csapatunk szépen helytállt a küzdelmek során. Az izgalmas mérkőzések után minden csapatunk 2 győzelem és egy vereséggel a csoport 2. helyén végzett. A továbbjutás sorsa (a megyei döntőbe) a tavaszi fordulón fog eldőlni, amelyre minden esélye megvan tanulóinknak.

Felkészítő tanárok: Nagy Csaba, Zolnai Lajos, Fancsali László



Diákélet - Sport



Mozdulj Debrecen

A Mozdulj Debrecen program keretében, 2024. november 28-án, iskolánk hét osztályának 220 tanulója korcsolyázhatott a főtéren, a Nagytemplom előtti jégpályán térítésmentesen. Természetesen egyszerre nem lehetett mindenki a jégen, hiszen ennyi egyforma méretű korcsolyát, egy időben nem lehetett kölcsönözni. – tudósította a szerkesztőségünket a jó hangulatú délelőtről **Zolnai Lajos** tanár úr a program szervezője.



A Mozdulj Debrecen program keretében a Debreceni SZC Vegyipari Technikumban megrendezett röplabda tornán 10 iskola 12 csapata mérte össze erejét.

A Mechwart csapatának az első helyet sikerült megszerezni a sport napon - adott hírt örömmel a rendezvényről Zolnai Lajos tanár úr. Gratulálunk! (Szerk.)

